

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

В 10 утра, 8 декабря, в Кремле начались заседания палат Верховного Совета СССР — Совета Союза и Совета Национальностей. Седьмая сессия Верховного органа власти страны продолжает свою работу. Идет обсуждение доклада заместителя Председателя Совета Министров СССР председателя Госплана СССР Н. К. Байбакова «О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год». Депутаты обсуждают одновре-

менно и доклад министра финансов СССР В. Ф. Гарбузова о бюджете страны на новый год и о том, как был исполнен прежний государственный бюджет.

В речах депутатов содержится много ценных предложений и замечаний, касающихся того, как обеспечить дальнейший подъем экономики и культуры страны, поднять благосостояние народа. Естественно, что много внимания уделяется на сессии развитию сельского хозяйства. В докладе Н. К. Байбакова прямо сказано, что главной задачей плана на 1966 год является «обеспечение подъема сельского хозяйства». Далее были названы и другие задачи, но первой, подчеркивавшей, была названа сельскохозяйственная проблема.

Депутаты РСФСР, Украины, Азербайджана, Башкирии, Грузии, Казахстана, Латвии с удовлетворением отмечали, что новый план развития народного хозяйства предусматривает всесторонние меры по дальнейшему укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Напомним несколько цифр. Труженики села получат в будущем году только тракторов 263 тысячи. Это примерно на 23 тысячи больше, чем в минувшем году. В первые годы Советской власти Владимир Ильич Ленин мечтал дать крестьянам 100 тысяч тракторов. Партия и правительство энергично осуществляют ленинскую идею индустриализации крестьянского труда. О многом говорит и другая цифра. На развитие сельскохозяйственного производства в новом году намечается израсходовать 13,2 миллиарда рублей. Примечателен факт, что половина этих средств выделяется из государственного бюджета. Не называем других цифр, характеризующих поставки сельскохозяйству машин, минеральных удобрений, ассигнования

на проведение мелиоративных работ и т. д. Читатель найдет это в докладах о плане развития народного хозяйства СССР и бюджете на 1966 год.

Приведем несколько фактов выступлений депутатов, затрагивающих вопросы сельскохозяйственного производства.

Депутат К. Каракеев (Киргизия), отметив особое значение для подъема хозяйства СССР мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, сообщает:

стя заинтересованы все трудащиеся нашей страны. Вот почему, пожалуй, труженики села, сидевшие в зале, с особым вниманием слушали речь токаря Харьковского тракторного завода Н. Мирошниченко. Он сообщил, что коллектив предприятия, выступив инициатором соревнования за достойную встречу XXIII съезда КПСС, успешно выполняет производственные планы. Тракторостроители решили к открытию съезда направить на

должит свою работу.

Третий день депутаты Верховного Совета СССР — представители многонационального советского народа — обсуждают в Кремле план развития народного хозяйства страны на 1966 год, а также государственный бюджет СССР. В выступлениях ораторов красной нити проходит мысль о том, что план и бюджет, предложенные Советским правительством, составлены на твердой научной основе и, что они являются конкретным воплощением идей мартовского и сентябрьского Пленумов ЦК КПСС, вытекают из задач создания материально-технической базы коммунизма.

9 декабря на утреннем раздельном заседании Совета Союза и Совета Национальностей закончилось обсуждение докладов заместителя Председателя Совета Министров СССР. Председателя Госплана СССР Н. Байбакова и министра финансов СССР В. Гарбузова. Затем состоялось совместное заседание палат, на котором докладчики выступили с заключительным словом. Они отметили, что многие пожелания и советы депутатов, высказанные в ходе сессии, являются важными и найдут отражение в соответствующих законах. Депутаты единодушно приняли «Закон о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1966 год» и «Закон о государственном бюджете СССР на 1966 год и об исполнении государственного бюджета СССР на 1964 год».

Назовем основные контрольные цифры, характеризующие хозяйственное развитие страны в 1966 году в сравнении с 1965. Так, национальный доход, используемый на потребление и накопление, возрастет на 6,4 процента. На 6,7 процента увеличится валовая продукция промышленности. Предусматривается рост реальных доходов на душу населения на 6,5 процента. За счет государственных вложений площадь жилых домов для

продукция растениеводства в Республике возрастет в 1966 году на 23 процента. Значительно увеличатся денежные доходы колхозов и колхозников. На один человеко-день в будущем году намечается выдать более трех рублей. Рост доходов в колхозах позволит им выделить более 140 миллионов рублей на капитальное строительство и приобретение сельскохозяйственной техники.

Представитель Молдавии Г. Антосяк привел интересные данные о развитии виноградарства. Республика дает стране до 760 тысяч тонн этой ценной культуры, не считая плодов и овощей. Имеются большие резервы для увеличения производства сельскохозяйственной продукции. Для этого, в частности, надо провести орошительные работы и, тем самым, избавить благодатный край от засухи. Затраты на эти цели с лихвой себя оправдают. В качестве доказательства депутат приводит такой факт: чистые доходы с одного гектара орошаемого сада достигают 2 700 рублей, а в обычных условиях — в среднем 824 рубля. За счет использования воды бассейна Днестра, Дуная и приднестровских озер предоставляется возможность оросить 770 тысяч гектаров земли.

В подъеме сельского хозяй-

испытания улучшенные образцы гусеничного трактора «Т-74». При этом долговечность основных механизмов этих машин должна составлять 4-5 тысяч часов. Кроме этого, решено разработать проект нового пахотного гусеничного трактора мощностью в 150 лошадиных сил.

После обсуждения вопросов повестки дня депутаты заслушают выступление министра иностранных дел СССР А. А. Громыко. Дело в том, что в первый день работы сессии группы депутатов обратились к министру с рядом вопросов. Они касались хода XX сессии Генеральной Ассамблеи ООН о рассмотрении на ней предложений Советского Союза о нераспространении ядерного оружия и невмешательстве во внутренние дела государств. Депутатов интересует оценка Советским правительством правительства заявления канцлера Федеративной Республики Германии Л. Эрхарда и реваншистской политики ФРГ. Министра просят также ответить на запрос, касающийся того, как обстоит дело сейчас с созывом конференции стран Азии и Африки, и каковы позиции государств-участников в отношении приглашения на конференцию Советского Союза.

9 декабря седьмая сессия Верховного Совета СССР про-

трудящихся возрастет за год на 11,4 процента.

Как выглядит бюджет страны? Доходную часть его сессия Верховного Совета СССР определила в сумме более 105,5 миллиарда рублей, а расходы — в размере свыше 105,3 миллиарда рублей. Примечательно, что на социально-культурные мероприятия, например, по бюджету выделяются 40,3 миллиарда рублей. Заботясь об укреплении военно-оборононой мощи страны, депутаты предложили израсходовать на эти цели 13,4 миллиарда рублей.

В середине дня на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. Георгадзе. Он сделал сообщение по третьему пункту повестки дня сессии — «Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР». Сессия утвердила все Указы, принятые Президиумом.

М. П. Георгадзе огласил предложения, с которыми Председатель Совета Министров СССР А. Н. Госыгин вошел в Верховный Совет СССР.

В связи с преобразованием органов партийно-государственного контроля в органы народного контроля и образованием Комитета народного контроля СССР Совет Министров СССР предлагает назначить председателем этого комитета П. В. Кованова.

В связи с тем, что ЦК КПСС считал необходимым, чтобы А. Н. Шелепин, как секретарь ЦК КПСС, сосредоточился на работе в ЦК КПСС, Совет Министров СССР вносит предложение освободить его от обязанностей заместителя Председателя Совета Министров СССР. Верховный Совет СССР согласился с этими предложениями.

В 16.00 открылось вечернее заседание Верховного Совета СССР. В ложах — товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кириленко, А. Н. Госыгин, К. Т. Мазуров, А. И. Микоян, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелест, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Л. Н. Ефремов, В. П. Мжаванадзе, И. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, В. В. Щербаков, Ю. В. Андропов, И. В. Капитонов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков.

Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко ответил на запросы, сделанные группами депутатов, касающиеся различных вопросов внешней политики Советской страны. (Окончание на 2 стр.)

На предсъездовской вахте ДЕЛОМ КРЕПЯТ ПОБЕДУ

Сейчас каждый день приносит сообщение о том, что еще одно предприятие справилось с годовым заданием. Сообщения частые, но они не становятся привычными: ведь за коротким сообщением кроются большие дела коллектива, результаты работы в году!

На днях в рефакцию пришло еще одно такое сообщение. Коллектив обогатительной фабрики шахты «Капитальная-3» 8 декабря завершил годовую программу. Фабрика имеет неплохие эко-

номические показатели. До конца года обогатятели еще пропустят 4 тысячи тонн угля.

Коллектив фабрики включился в предсъездовское соревнование. В обязательствах предусмотрено встретить XXIII съезд КПСС досрочным выполнением плана. Есть все основания полагать, что слово будетдержано: уже три месяца кряду коллектив фабрики завоевывает первенство в соревнованиях среди фабрик шахты и уходит перед ходящее Красное знамя.

На сессии Верховного Совета СССР

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

охарактеризовал работу XX сессии Генеральной Ассамблеи ООН в части рассмотрения ею предложений Советского Союза о нераспространении ядерного оружия и невмешательстве во внутренние дела государств. Министр сообщил о положении дел с созывом конференции стран Азии и Африки и позиции государств-участников в отношении приглашения на конференцию Советского Союза. А. А. Громыко подробно изложил оценку Советским правительством программного заявления канцлера ФРГ Л. Эрхарда и реваншистской политики Федеративной Республики Германии.

Выступившие затем депутаты М. Турсун-Заде, Л. С. Соловьев, П. Н. Федосеев, Б. Е. Патон и Л. Н. Ленцман одобрили внешнюю политику Со-

ветского правительства. Они заявили, что советские люди с гневом осуждают агрессию США во Вьетнаме.

Верховный Совет СССР принял постановление, в котором одобряет внешнюю политику правительства СССР по вопросам, затронутым в запросах депутатов и в сообщении министра иностранных дел СССР. Принято заявление Верховного Совета СССР в связи с агрессией США во Вьетнаме.

В конце работы сессии Верховного Совета СССР депутат А. И. Микоян обратился к депутатам с просьбой об освобождении его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР. Выступивший затем депутат Л. И. Брежнев внес предложение удовлетворить просьбу А. И. Микояна. Он отметил при этом большие заслуги А. И. Микояна, как видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

Конструкторское бюро Онежского тракторного завода. Длинными рядами, прижавшись друг к другу, стоят столы и кульманы. На листах ватмана чертежи. Здесь узлы трактора «ТДТ-55», того самого, что треплоет деревеншу на лесосеках Карелии, в лесах Урала и Сибири.

А рядом с конструкторским бюро — цех сборки. У самого выхода стоят новенькие тракторы. Заработал мотор, первый раз задрожала машина. Онежцы довольны. К съезду родной партии они выпустили еще один трактор.

Это — в Карелии. А намного южнее, на Липецкой Магнитке, строители досрочно завершили монтаж металлических конструкций установок непрерывной разливки стали. В цех-великан начал поступать электрический ток, и строители ощущали первые удары пульса сталеплавильного гиганта.

Заглянем в Дубну. Здесь недавно была установлена камера на одном из антипротонных каналов синхрофазотрона. Она уже дала первые серии фотоснимков следов ядерных взаимодействий.

Таковы трудовые будни страны. Большой производственный подъем наблюдается повсюду. Он вызван решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС, подготовленного к предстоящему XXIII съезду Коммунистической партии.

Недавно среди рабочих Первого государственного подшипникового завода выпустили агрегаты мощностью двадцать пять

тысяч киловатт. Затем их мощность увеличилась. В годы семилетки завод подготовил турбину в 300 тысяч киловатт. Кто творцы этой замечательной машины? Рабочие, специалисты, в том числе токарь Василий Дрокин. Через его руки проходили главные узлы турбины. И вот сейчас он обрабатывает сложную деталь нового могучего агрегата в пятьсот тысяч киловатт. Надо было сократить

Когда труд — творчество

работа, если она хорошо оплачивается,

Думается, что подобные результаты дал бы опрос в других коллективах. Стало быть, для абсолютного большинства рабочих самым важным является общественная значимость труда. Труд при социализме не просто средство заработка и существования, но источник радости, творческого вдохновения, развития способностей. Побывайте в цехах наших заводов, загляните в лаборатории и библиотеки. Вы увидите, что рабочие управляют сложными машинами, дифференцируют, ловко оперируют формулами химического ряда, читают чертежи.

Совсем недавно Харьковский турбинный завод выпускал агрегаты мощностью двадцать пять

тысяч киловатт. Затем их мощность увеличилась. В годы семилетки завод подготовил турбину в 300 тысяч киловатт. Кто творцы этой замечательной машины? Рабочие, специалисты, в том числе токарь Василий Дрокин. Через его руки проходили главные узлы турбины. И вот сейчас он обрабатывает сложную деталь нового могучего агрегата в пятьсот тысяч киловатт. Надо было сократить

— Мне потребуется не 660 часов, а 165...

Кое-кто посчитал его тогда фантазером и хвастуном. Но расчеты рабочего оказались удивительно точными. Ротор был обработан ровно за 165 часов.

Определяя время в 660 часов, специалисты исходили из обработки «капризных» роторов только одним суппортом. Дрокин заставил работать три суппорта одновременно. При этом применил скользящие режимы резания, а необходимые замеры обрабатываемой детали производил без остановки станка. Время обработки детали сократилось вчетверо!

Таковы ныне наш советский рабочий. Его большие познания в технологии и организации производства нередко удивляют зарубежных специалистов.

Однажды я присутствовал на встрече молодых шахтеров разных стран. Это было в дни Хельсинского фестиваля молодежи и студентов. Советских горняков представлял тогда Кузьма Северинов — рабочий из Донбасса, Герой Социалистического Труда. Его выступление покорило аудиторию.

— Вы не простой рабочий. Вы — технолог, профсоюзный босс! — сказал Северинову шотландский шахтер.

Его это Северинов спокойно и уверенно ответил:

— Вы, друг мой, не правы. Я действительно рабочий. И родители мои рабочие. Но я и технолог



НАГРАЖДЕНИЕ
ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ
ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Отмечая выдающуюся революционную деятельность товарища Долорес Ибаррури и ее активную борьбу против фашизма, за дружбу народов, мир и социализм, Президиум Верховного Совета СССР наградил председателя Коммунистической партии Испании товарища Долорес Ибаррури в связи с семидесятилетием со дня рождения орденом Ленина.

ТАСС.

ДОЛОРЕС ИБАРРУРИ 70 ЛЕТ

Долорес Ибаррури, славной дочери испанского народа, исполнилось 70 лет. Имя председателя Компартии Испании, виднейшего деятеля международного коммунистического и рабочего движения, неотделимо от борьбы трудящихся за социальный прогресс, за их светлое будущее. Пасионарио горячо любят все, кому дороги мир и демократия, кто полностью посвятил себя великому делу построения коммунистического общества.

8 декабря в Колонном зале Дома Союзов состоялось торжественное собрание, посвященное 70-летию председателя Коммунистической партии Испании товарища Долорес Ибаррури.

На собрании было оглашено приветствие юбилею от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Я управляю сложным комбайном. Все наши парни такие. Я и профсоюзный босс — не скрою. Рабочие избрали меня в ЦК нашего профсоюза. Этим я горжусь, так же как горжусь Золотой Звездой Героя — это знак признания моего труда.

Новое отношение к труду привлекает внимание тем, что оно позволяет советскому человеку решать

создать новые источники роста благосостояния советских людей.

Материальные стимулы повышения производительности общественного труда — это могучее средство движения социалистической экономики к коммунизму. Одновременно партия заботится о повышении коммунистической сознательности трудящихся, о воспитании коммунистического отношения к труду. «Только при сознательном, инициативном и творческом подходе каждого труженика к своему делу, — говорится в решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, — при бережном, хозяйственном отношении каждого к народному достоянию можно бороться за построение коммунистического общества. Долг партийных организаций — всемерно развивать моральные стимулы к труду, создавать все условия для расцвета подлинно коммунистического творчества масс».

Советский человек трудится не для личного обогащения, не для личной славы. Вспоминается, как однажды один американский гость допытывался у наставника автомата цеха 1-го Государственного подшипникового завода: в чем состоит стимул его жизни. «Стимул один: я — хозяин!» — ответил рабочий.

Американец удивился, стал переспрашивать, и снова услышал: «Да, я хозяин моего цеха, моего завода, моей страны!»

Рабочий — наладчик московского завода глубоко прав. Да, у нас другой стимул, другая цель, чем у людей капиталистического мира. Мы стоим коммунистическое общество, готовим себя к тому, чтобы жить в нем. Вкладываем в это строительство все свои знания, весь свой опыт и силы. Мы строим для себя, мы обогащаем своим опытом и увлекаем за собой другие народы. Это благородная цель. Ради нее мы несем вахту у доменных печей и мартенов, у турбин и прокатных станов, трудимся на колхозных полях и фермах, входим в аудитории учебного заведения, склоняем головы над учебниками, чертежами. Наша цель — возвышение и прекрасна. Она рождает у миллионов людей небывалый трудовой пафос, пафос созидания и творчества.

В. ПАЛЕНОВ.

НАМ ПИШУТ

ТАЛОНЫ НЕ ГРЕЮТ

Не знаю, может быть, и не везде и не каждому так трудно добиться машины, чтобы подвести уголь. Но у нас в Калтане это стало проблемой. Особенно для пенсионера. Да еще по старости. Зимой хоть замерзай. Угля много, а транспорта нет. Куда ни обратишься — всюду отказ: своих рабочих, мол, не можем обеспечить.

Я выписал уголь в ЖБО ЮК ГРЭС, оплатил стоимость топлива с доставкой. Прошло два месяца. Десять раз звонил кладовщику на счет машины, но получал отказы под разными предлогами: то уголь плохой, то на шахте «Северный Кандыш» нет угля...

Пробовал пойти лично и сказать: «Как же так? Трудился на производстве 33 года, да и сейчас по мере силучаствую в общественной работе, а ко мне такое недоброжелательное отношение. Да и только ли ко мне?»

Но этот разговор не состоялся, потому что я не имею пропуска — и меня не пустили.

Талоны на уголь уже истерлись в кармане. Но от них нет тепла ни в прямом, ни в переносном смысле этого слова.

М. РЖАНЫХ,
пенсионер.

На прецъездовской вахте

ПОБЕДА обязывает

Мы уже сообщали, что коллектив ЮК ГРЭС в соревновании энергетиков страны одержал крупную победу: ему присуждено второе место. Большая победа зовет к большим делам, обязывает работать по-новому, и в коллективе изо дня в день ведутся поиски по автоматизации технологических процессов.

За семилетку выполнена комплексная автоматизация технологических процессов ряда котлов и турбоагрегатов. Автоматизированы береговые водонасосные, электролизерная мазутонасосная, топливоподача и др. Экономический эффект от внедрения новой техники составил 832 тыс. руб.

В работе по внедрению в производство новой техники, направленных на повышение мощности станции, экономичности работы оборудования, экспонировались на ВДНХ СССР. Работники станции С. А. Тишлер и В. О. Ананьев награждены бронзовыми медалями, и 27 человек получили свидетельства участников выставки.

Намечая новые задачи, коллектив станции решил к 50-летию Советской власти комплексно автоматизировать все технологические процессы котельного и турбинного цехов и выполнить комплексную механизацию трудаемких работ по ремонту всего технологического оборудования.

О последних работах по модернизации оборудования на ЮК ГРЭС подробнее будет рассказано в ближайшем номере нашей газеты.



Новыми производственными достижениями отмечает дни подготовки к XXIII съезду партии коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Осипники уголь». Он уже десятый день работает в счет 1966 года, неуклонно улучшая все технико-экономические показатели. За 11 месяцев с подъездных путей отправлено в адрес потребителей 328 сверхплановых эшелонов высококачественного осипниковского угля. В том числе 218 тысяч тонн концентрата, идущего на коксование. Немало доставлено к месту назначения и других грузов.

Успех обеспечивается слаженной работой всех служб управления, высокопроизводительным трудом паровозников, путейцев, грузчиков, ремонтных бригад и других рабочих.

На снимке: одна из лучших работниц ПТУ старшая стрелочница ударница коммунистического труда Лидия Михайлова Дмитриева. Она четко выполняет свои обязанности, в образцовом состоянии содержит закрепленный за ней восьмой стрелочный пост.

А. ВОЛОШИН

О ЛЮБВИ, О ЗАБОТАХ (Из романа «Все про Наташку»)

(Продолжение. Начало в № 139, 141, 148)

Значит, что-то они проглядили. Но он хотел, чтобы у него Тут как раз до границы осталось всего ничего — два три дня. Схлопотали под вечер в на пушечные стволы врага. Как омутке приличного тайменя. Сотворили ужин. Поели вполсыты. Курить давным-давно позабыли.

Расположились на безлесном взгорочке, неподалеку от холодного ручья. Это по команде Рогова:

чтобы землю было видно, и вот те ливовые впадины, по которым уходит на север поисковая партия Скитского. А сам академик — ого! Он где-то там, вон за той малиновой зорькой. На западе. В

цивилизованной полосе. А тут вот надо немого нецивилизованно поговорить.. Немногословно поговорить, потому что перед тобой такая неизбытная, такая суровая правда. Земля. Ты этой земле принадлежишь, и она тебе. Уходят дороги от тебя в разные стороны. У тебя одна. Рогов сказал: «Покупить достанем завтра к полудню».

А насчет того, чтобы немного со стороны посмотреть на Родину.. Ручным способом он здесь никого убивать не будет. Это неприлич-

Рогов разделся до трусов, потянулся, спросил: «А она у тебя когда была, душа? Пошли умываться. Всем умываться. Ну!».

И это «ну» могло дорого обойтись Рогову. Коняк от бессонни-

Качество — на передний план!

ЗАКРОЙЩИЦА

В НЕБОЛЬШОМ, покрытом снежной шапкой доме затерялся в Кандалепе четвертый швейный цех комбината бытового обслуживания. По распросам на неброской вывеске находят его многочисленные заказчицы. Среди них не только осинниковчане, сюда едут калтанцы и ашмаринцы, малиновцы и мундыбашцы. Так далеко об этом цехе распространялась добрая слава. Его книга жалоб давно стала книгой отзывов о трудолюбии и мастерстве швейников.

Непосредственно пошивом здесь заняты двенадцать человек. Однако поток заказов их не пугает. Конвейерный метод работы обеспечивает скорость, умелые руки — качество изделий. Особенно хорошо владеют швейной машинкой Мария Адам, Анастасия Сорокина и Мария Савкина. И не было случая, чтобы деталь пришла переделывать. Интересное явление: работают швейники четвертого в тесноте, без элементарных удобств — и все-таки к ним идут самые взыскательные заказчицы, минуя роскошные ателье. Справедливо утверждают бригадиры Анна Бойнова и Василий Козлов, что без любви к делу можно прогореть и в комфортабельных салонах.

— Какой край — такой покрой, — замечает Екатерина Терентьевна, начальник цеха. — Основу наших успехов надо искать в закройщице.

Та в это время выводила на ткани мелким замысловатые линии, вкладывая в них знания по геометрии и черчению и тонкую наблюдательность художника.

Шестнадцатилетним подростком поступала она в двери мастерской, имея за плечами школу и не имея никакого жизненного опыта. Призвание к Дусе пришло позже. Постепенно она втянулась в работу, полюбила ее и стала искусственной швеей. Руководители комбината направили ее учиться на курсы закройщиков-универсалов. Она их окончила и вот уже четвертый год трудится по полученной специальности.

Сложна и кропотлива ее работа. Малейшая ошибка в расчетах может повлечь за собой брак. Поэтому пословицу про «семь раз отмерь» приходится оправдывать делом. Хотя опыта Дусе Чон-

говой занимать не нужно. Подняв темные, с теплой искринкой глаза на вошедшую заказчицу, она приглашает ее раздеться и, беседуя с ней, называет ей все мерки будущего пальто. При снятии мерок ленточным сантиметром они подтверждают ся.

Порой Дусе приходится прививать вкусы заказчикам. Иная женщина увидит в журнале мод или на подруге элегантное платье и, не учитывая особенностей своей фигуры, роста, возраста и цвета лица, спешит заказать себе такое. Выполнить заказ нетрудно. Но ведь убьет она деньги, потом разочаруется, вдобавок обвинит мастеров. Дуся вежливо объясняет таким модницам, что им больше к лицу, а что — нет, и помогает выбрать нужный фасон.

— Было бы еще лучше, — говорит Дуся, — если бы все заказчики, прежде чем приобретать отрезы на дорогие изделия, советовались в мастерских. Меньше было бы обид и безвкусицы.

Молодая закройщица — сторонница современных мод. И в этом ее хочется поддержать. Можно, конечно, предвидеть ропот любителей старины. Но надо отметить, что они тоже понемногу ушли от своих брюк-паруса и уменьшили количество складок на величественных сарафанах. Этим отнюдь не защищаются вычурные одеяния.

— Любая крайность — это извращение разумного, — говорит Дуся. — Одежда должна быть практичной и удобной, красивой и простой. Взгляните в любой журнал мод, разве в них найдете что-нибудь противное этому? Ну а то, что у нас появилось такое разнообразие мод, — это же очень хорошо. Это говорит о повышении жизненного уровня, о росте культуры, развитии эстетических чувств.

О модах Дуся говорила увлеченно, со знанием дела. Думалось: нет, не зря четвертый цех держит переходящее Красное знамя! Его труженики с радостью отдают свое мастерство на благо человека, добиваясь в сложных условиях высокопроизводительного труда и отличного качества.

П. СТАРОДУМОВ.

цы что-ли, от каких-то своих тайных дум и опасений вдруг взвесился. Он сделал великолепный тигриный прыжок. Не встретив в заданном месте Рогова, угодил руками в затухающий костер. Он

взвыл. Он был просто нецивилизованным псом, этот Коняк, каторжник. Самому же Рогову пришло перевязывать его в волдырях бездельные бандитские ручиши и равнодушно слушать, как он скрипит своими крупными снежной белизны зубами. А остальные?

Они посиживали в сторонке, совсем, как волчья стая. Им важно было — кто возьмет верх в этом

коротком поединке, а там они бы уже проголосовали. Рогов сходил

к ручью, умыселенно медленно

оделся, выпил кружку подогретой на углях воды, засунул теплую

кружку в вещмешок, распорядился: «Шагом арши!». Восемь, чуть не

одинаковых на воле архаровцев лениво поднялись, стали лениво

прилагиваться за плечи груз. Коняк

сидел, глаза его были безраз-

лично стыльны, ничего не выра-

жающими. И только после окри-

ка Рогова «вздевай мешок на

плечи!» он покривился самую

малость, шевельнул перебинтован-

ными кистями рук: «Слыши,

Гордеич, может, мне скидку на..

производственную травму?

Рогов чуть не обозлился, но

тут, нечаянно глянув на зеленые

горы, на погожее солнце, сказал

рассудителью, как за чашкой

чай: «Я не Верховный суд Скидок

ни взвалю, чтобы душа из тебя винтом вывинчивалась. Очень уж ты на свою душу жаловался. На

кой черт при такой душе состоять всю жизнь!»

И к остальным, почти процитировав старую польскую конституцию и самого Скитского: «Я за вас отвечаю перед богом, историей и перед Кузьмой Кузьмичом. Кто

вильнет в сторону, будь иди по

следу всю жизнь. В самой древней

старости достигну и убыю.

Бестрепетно. И мертвому сделают

образование на восточный манер.

На православных небесах не при-

мут и в мусульманских небесах

тоже. По запаху определят, что

за скотина ползала на земле. Пой-

дете за мной след в след».

На одном из многочисленных

привалов, в этом многодневном

хождении, когда Рогов перевязы-

вал ему руки, Коняк спросил:

— Вернемся, продавать будешь?

— Рогов вздохнул. Покупатель

ныне пошел строгий. В этом все

дело.

На одиннадцатый только день

прибыли домой для дальнейшего

прохождения возложенных на них

законом обязанностей. На вахте

произвели досмотр, поместили в

карантина, все честь честью.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Рогов держались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на шесть

дней, и были высланы за ними два

погонных отряда.

Задержались они всего на ш

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ ВО ФРАНЦИИ

5 декабря во Франции состоялся первый тур президентских выборов. Окончательных результатов они не дали. В соответствии с французской конституцией избранным считается лишь тот кандидат, который завоевал на выборах больше половины голосов. А их не набрал никто из шести кандидатов в президенты Франции. Нынешний президент Франции генерал де Гольль получил 44 процента голосов, кандидат левых сил Франции — Франсуа Миттеран — около 32 процентов, представитель реакционных буржуазных партий Леканюэ — всего лишь 15 процентов. Остальные три кандидата завоевали еще меньшее число голосов. Поскольку в первом туре голосования президент не был избран, будет проведен второй тур. Он состоится 19 декабря. В нем будут участвовать лишь два кандидата, собравшие наибольшее число голосов, то есть де Гольль и Ф. Миттеран.

Президентские выборы во Франции вызвали большой интерес как в самой стране, так и за ее пределами. Ведь на них решался вопрос о том, кто будет руководить крупнейшей капиталистической страной континентальной Европы. По ныне действующей конституции Франции президент республики наделен широкими полномочиями: он руководит всей деятельностью правительства и определяет направление французской внешней политики.

Однако не только в этом причина того интереса, которые вызвали нынешние выборы президента во Франции. Впервые после 1945 года, после народного фронта, все левые партии и организации Франции объединились на этих выборах на базе общей программы вокруг одного кандидата — Миттерана. Его поддерживали коммунистическая и социалистическая партия, радикалы, всеобщая конфедерация труда и ряд других партий, организаций и группировок, объединявших в своих рядах французский пролетариат, часть крестьянства и интеллигенции. Это положило конец расколу в рядах

демократических сил Франции, открыло важные перспективы для будущих наступлений пролетариата Франции на позиции капитала. Именно в интересах объединения левых сил Франции, создания единого фронта против режима личной власти французские коммунисты поддержали кандидатуру социалиста Миттерана.

Задолго до выборов было ясно, что основная битва на них разыгрывается лишь между двумя кандидатами — Миттераном и де Гольлем. Выставляя свою кандидатуру на пост президента, де Гольль рассчитывал на свою популярность, приобретенную им еще в те годы, когда он возглавлял борьбу против немецкой оккупации Франции. Большая часть французских газет предсказывала ему победу уже в первом туре голосования. Поэтому результаты первого тура голосования для сторонников де Гольля были явно неожиданными.

Тот факт, что Миттеран собрал около 32 процентов голосов, можно расценивать, как весьма крупный политический успех левых сил. Вскоре, во втором туре голосования решится вопрос о том, будет президентом Франции де Гольль или же Миттеран. «Однако каков бы ни был исход выборов, — говорит генеральный секретарь Французской коммунистической партии Вальдек Роше, — миллионы голосов, поданных за Миттерана, нанесут серьезный удар режиму личной власти и помогут открыть путь к демократическим переменам в будущем. Если после голосования 5 декабря левые партии и демократические организации укрепят свой союз и договорятся об общей программе, тогда будут созданы условия для того, чтобы идти к широкому народному объединению, способному обеспечить установление подлинной демократии».

С. КУЛИК. (ТАСС).

ЗИМНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

НА СТАРТЕ 400 ЛЫЖНИКОВ

В прошлое воскресенье 400 спортсменов города вышли на старт массовых лыжных состязаний, посвященных открытию зимнего спортивного сезона.

В гонках приняли участие команды предприятий, школ, училищ трудовых резервов, горного техникума.

Первые места заняли следующие коллективы: среди средних школ — коллектива шк. № 1. Среди коллектива взрослых лучшиими оказались учащиеся горного техникума, которые остались позади лыжников «Капитальной-1» и «Капитальной-2». Среди 8-летних школ первенство досталось ребятам шк. № 11. Команда профтехучилища № 23 г. Калтана завоевала первенство среди училищ трудовых резервов.

Лучшие личные результаты показали: на 5-километровой дистанции среди школьников — Коробников (шк. № 2) — 22 мин. 55 сек.; на 3-километровой дистанции среди девушек — Костюк (шк. № 33) — 19 мин. 35 сек.; у мужчин на дистанции 10 км. — Балашов А. (горный техникум) — 34 минуты 40 секунд; среди женщин на 5-километровой дистанции — Федорова («Капитальная-2») — 26 мин. 55 сек.; среди мальчиков 8-летних школ на дистанции 3 км. — Семенов (шк. № 15) — 15 минут 45 сек.; среди девочек-школьниц на дистанции 2 км. — Кузнецова (шк. № 11) — 14 минут 55 сек.; среди лыжников трудовых резервов на 5-километровой дистанции — Рекуц (профтехучилище № 23) — 22 минуты 40 секунд.

Соревнования прошли организованно. В разрядные нормы уложилось 127 участников.

Призеры соревнований Б. Загляда, А. Балашов, Г. Федорова и В. Шкода выехали в Кемерово на гонки сильнейших лыжников Кузбасса.

И. КИЧИК,
инструктор горспортсоза.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 декабря 1965 г. в 12 часов дня в помещении горисполкома состоится совещание председателей уличных комитетов.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА,

Зам. редактора Н. А. ИСАЕВ.

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». С 13 декабря в большом зале цветная кинокомедия «Кругосветное путешествие». (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). С 13 декабря в малом зале «Семейный талисман». (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Им покоряется небо». (9, 3).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. С 14 декабря «Разные судьбы». (5, 7, 9). Для детей «От семи до двенадцати». (3). КЛУБ «ОКТАБРЬ». С 14 декабря «Закон и кулак». (4, 6, 8). Для детей «Киносборник № 93». (2).

Осинниковский спортивклуб ДОСААФ производит набор на курсы мотоциклистов и мотороллеристов. Начало занятий с 15 декабря. Запись производится в Сокогорде, ШРМ № 1, ГК ДОСААФ (телефоны — 5-35, 6-57).

Коллектив детсада № 11 выражает глубокое соболезнование Мягковой Марине Семеновне по случаю смерти ее отца

КВАСОВА Семена Григорьевича, последовавшей 4 декабря.



СЕМИКЛАССНИКУ — ДЕВЯТЬ ЛЕТ

ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Азбуку Саша знал, когда ему было два года. А еще через полгода научился читать. В четыре года он уже умел писать и производить в уме сложение и вычитание.

Учиться в школе, как и все дети, Саша Дворак начал в семь лет, но только пошел сразу во второй класс и усвоил его программу за месяц. Затем за два года он прошел учебный курс третьего, четвертого, пятого и шестого классов. В табеле у него были только пятерки.

Сейчас девятилетний Саша Дворак учится в седьмом классе Горловской школы № 13. Предметы даются ему легко. И пока ни одному из них мальчик не отдал предпочтения. Саша свободно справляется со всеми заданиями, умеет пользоваться логарифмической линейкой и даже восьмиклассникам помогает решать задачи по алгебре.

Во всем остальном Саша мальчик, как мальчик. Как и многие дети, он любит футбол, шахматы, увлечен чтением книг.

За развитие одаренного мальчика наблюдают опытные врачи Горловки.

На снимке: Саша со своей сестричкой Таней. Таня, как и Саша, одаренная девочка. Она в этом году сразу пошла заниматься во второй класс.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС

Ашмаринскому дому отдыха на постоянную работу требуются механик, инструктор физкультуры, кассир-агент, киномеханик, на сезонные работы — повара-официанты.

МЕДВЕДЕВ Геннадий Дмитриевич, проживающий в г. Осинники, ул. Чапаева, 49, возбуждает дело о расторжении брака с МЕДВЕДЕВОЙ Любовью Владимировной, проживающей в г. Осинники, ул. Федоровской, 43. Дело будет слушаться в народном суде г. Осинники.

ДАНЬШИН Григорий Терентьевич, проживающий в г. Калтане, ул. Жданова, 49, возбуждает дело о расторжении брака с ДАНЬШИНОЙ Анисье Дмитриевной, проживающей в Алтайском крае, Смоленский район, Смоленский птицефабрик. Дело будет слушаться в народном суде Смоленского района, Алтайского края.

ИНТЕРЕСНО!

Близнец под сердцем

В ярославскую областную клиническую больницу за консультацией обратилась жительница Луганской области, работница шахты Наталья К. Ей не давали покоя

резкие боли в области сердца. Заведующий хирургическим отделением больницы Петр Михайлов

тицательно обследовал больную. Рентген показал, что в области грудной клетки находятся две кости. Каждая из которых имеет форму косточки сердца. Кости, расположенные в области грудной клетки, являются остатками костей, оставленными в организме при формировании сердца. Кости, расположенные в области грудной клетки, являются остатками костей, оставленными в организме при формировании сердца.

ЛОГИНОВА Валентина Павловна, проживающая в пос. Малышев Лог по ул. Спортивная, 25-1, возбуждает дело о расторжении брака с ЛОГИНОВЫМ Геннадием Ивановичем. Дело будет слушаться в народном суде г. Кемерово.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны: редактора — 7-38, заместителя редактора и зав. павильонным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-05, отдела культуры и писем труженикам — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-53.

Тираж 12 000 экз. Заказ № 5282